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OpHon 13 Mep No NpeaynpexaeHuto HeycneBaeMoCTU LLIKONbHUKOB

ctapwux (10-x n 11-x) kKnaccoB SABMSETCA 3a4eT NO MNPONAEHHOMY
matepuany. TakouM 3ayeT cucTeMaTtusumpyeT MnosiydeHHble 3HaHu4,
TpebyeT OT yyalLunxcs cepbe3HOro OTHOLEHMUS K yyebe.

[MpeoBapuTenbHO HeobxoaMMO MPOBECTU criedyloLllyo  pabory.
Yyawumcs coobliaeTca Tema, No KOTopon 6yaet NnpoBoANTLCA 3aYET,
YMEHUS W HaBblkA, KOTOPbIMW OOMMKEeH obrnagatb Yy4allunucs,
OCHOBHblE  TEOPETUYECKME  BOMPOCLI U  YyhApaXHeHua  Oons
CaMOKOHTPONs, BCe 3TO BbiBELIMBAETCA Ha CTeHOae B KabuHete
matematukn. K 3adeTy yumtenem noAaroTaBfMBaOTCA KapTOYKM
3agaHusi, KOTopble coaepXaT TEOPETUYECKUIA BOMPOC N 3ada4n.

3a4yeT MOXHO NPOBOAUTL Kak NMUCbMEHHO, TaK U YCTHO. Mpn ycTHOM
oTBeTe crneayeT obpallatb BHUMaHWE Ha NPaBUNbHOCTb NOCTPOEHUS
NPEeAnoOXeHUW, Ha 3HaHMe MaTeMaTU4yeckol TEepPMWUHOMOrMK, Ha
yMeHne o60CcHOBaTb TOT UMY UHOW BbIBOA,

3ayeT NpoBOANTCS BO BHEYPOYHOE BPEMS UMK KE B Yacbl, KOTOPbIE
BblZIEMNEHbI YYUTENIO KaKk PE3epB BPEMEHM.



PaccmaTtpmnBaemMble TEMBI

1. [NpumeHeHne NponssoaHOV Im)

2. TpuroHomeTtpuyeckme pyHKLUN n
TOXKAECTBA )

3. [lokasaTenbHas, norapmdmMmmyeckas u
cTeneHHast PyHKUMN N NX NPON3BOAHbIE L)



1. Tema «I[lpyumMeHeHne Nnpon3BogHON»

1.1. OcHOBHbIE TPpeEOOBAHUSA K 3HAHUAM U
YMEHUAM y4aLLNXCH m)

1.2. T1lnaH NOAroTOBKM yyalLMXC )
1.3. Bonpochkl 1 3agayn anga camonpoBepKu )
1.4. KapTouykn-zagaHua K 3a4eTy )




1.1. OcHOBHbIe TpeboBaHUA K 3HAHUAM U

YMEHUSM yYaLLNXCS

3HaTb NpU3HaKM Bo3pacTaHus N yobiBaHUA QOYHKLUN B
NHTepBarne, HeobxoaMmble N JOCTaTOYHbIE YCNOBUS
9KCTpeMyMa, oOLLYyI0 CXeMY nccrneaoBaHns OyHKUMNA,
ypaBHeHWe KacaTernbHOW K rpadouky oyHKUMN B 3a4aHHOU
TOYKE Ha 3TOM rpaduke, PuUan4ecKnin CMbICI NPON3BOAHOMN.

YMeTb HaxoauTb MPOMEXYTKN BO3pacTaHUAa U yObiBaHUS
JOYHKUNN, KPUTUYECKUE TOYKU U SKCTPEMYMbI OYHKLINM,
“ccrnenosaTth PYHKUMKU U CTPOUTb rpadpukm Tuna y=0,5x%-2x;
y=x2+3x+5; y=0,5x2-2x-2; y=x3-3X

n gpyrve, NpMMeHATb NPON3BOAHYIO A9 HaX0oX4eHusA
CKOPOCTW U YCKOPEHUNS OBUMXKEHUS, K peLleHnto 3aaay
NPaKTUYECKOro CofepXXaHud, HaxoX4eHU0 HanborbLLEro u
HaMMeHbLUero 3HadeHuss PyHKUUN.

——5




1.2. ['lNnaH noaroToBKKU yvalinxca

1. [naBHas YacTb NpupalleHnst pyHkuMn. dopmyna Ans
NPUBNMKEHHbBIX BbIYUCIEHUN.

2. [TpnmeHeHne nponssogHon B reomeTpun. KacartenbHagd
K rpadpuKky oyHKUNN.

3. [MpmMmeHeHne npounsBoaHon B pumsmke. CKOPOCTb U YCKOPEHME

4, [TpMeHeHne Npon3BOAHON K UCCIieqoBaHUI0 OYHKLNN.
BospactaHue u yobiBaHne yHKLUUMN.

KpI/ITI/ILleCKI/Ie TOYKN beHKLl,l/II/I, ee MakKCMMymMmbl U MUHUMYMbI.

6. Ob6was cxema nccrnegosanma dyHkuun. MccnegosaHue
KBagpaTUiYHOM OYHKLMUN.

7. HanmeHblue n Hanbornbluee 3HadYeHne OyHKLNUMN.
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1.3. Bonpocbl 1 3agayn ans
CaMOlnpPOBEPKU

KakoB reoMeTpmnyecknm CMbICST NPOU3BOLAHON B TOYKE?

Kak cocTtaBuTb ypaBHeHME KacaTenbHOW K rpadpuky
byHKUMN B 3aaaHHON To4ke?

Kak HanTn CKOpPOCTb U YCKOPEHUE, 3Hasi 3aKOH OBUXEHUA?

icnonb3ya Nnpon3BoaHY0, OKaXNTE, YTO PYHKLUSA
y = Kx +b Bo3dpacTtaeT npu K > O n yobiBaeT npu K < 0.

C nomMoLubo NMPOM3BOAHON HANAUTE MPOMEXYTOK MOHOTOHHOCTI/I
beHKLI,I/II/I a)y=3x?-2x+1; 6)
y =x3-12x.

Kak untaetcs teopema depma?

Hangute Kputndeckme TOYKN PYHKUUK; BbIACHUTE,

Kakne N3 HMUX ABMAKTCA TO4KaMU MakCMMyMa U Kakne TouKamu
MUHUMYMa:

y =2x3-3x%-12x+6

VlccnenyMTe doYHKUNIO n I'IOCTpOI/ITe ee rpadouk:
a)y=0,5x?-0,5x-1; 6)y=x>-4x°

——5




1.4. [pumepbl KapToYyeKk-3agaHnm K
3adveTty

KAPTO4YKA 1
PacckaxuTte 0 npymMeHeHnn Npon3BoLHON B reoMeTpum (KacaTtenbHas K
rpadouKy oyHKLNN).
NccneayiTte dyHkumio y=-0,5x%-x+1,5 n noctponte ee rpaduk.

KAPTOYKA 2

Pacckaxute o npmeHeHnn Nnpon3BogHoOU B on3mnkKe
(CKOPOCTb 1 YCKOPEHME).

WNcecneoynTte dyHKUMIO y= X3 - 3X 1 NOCTponTe ee rpaduk.

KAPTOYKA 3

Pacckaxunte, Kak ncrnosb3yeTca Npon3BogHas npu nccregoBaHnm yHKUNN
Ha BO3pacTaHune n y6b|BaH|/|e

Ons dpyHKunn y =x3-3x%-24x+1  HaWOUTE TOYKN SKCTPEMYMOB U BbIYNCTIUTE
9KCTpemarsribHoe 3HadeHne PYHKUUN B KaXKO0M N3 3TUX TOYEK.

——D




2. Tema «TpuroHoMmeTpun4yeckume
doyHKUMUN U TOXKOEeCcTBa»

2.1. OcHoBHble TpeboBaHWUSA K 3HAHUSM N YMEHUSAM
yqalwmnxcsa m
2.2. [lnaH NoAroToBKM yyalumxcs m)

2.3. Bonpochbl 1 3agayn anga camonpoBepKU )



2.1. OcHOBHbIe TpeboBaHUA K 3HAHUAM U

l.

YMEHUSM yYaLLNXCS

3HaTb onpeaeneHune yrna B oguMH paguaH n yMeTb
nepexoauTb OT rpagyCHOro N3MePEHNS YrnoBbIX
BEITMYMH K pagnaHHOMY 1 obpaTHO; 3HaTb dopMynbl
ANWHBI Ay U NAoLwaan cektopa, onpeaeneHus
CMHYyCa, KOCUHYCa, TaHreHca U KoTaHreHca YMCcroBoro
aprymeHTa. YMeTb NPUMEHSTb OCHOBHbIE
TPUIOHOMETPUYECKME TOXOECTBA K Npeobpas3oBaHunio
TPUIOHOMETPUYECKUX BbIPaXKEHWUIA.

3HaTb OCHOBHbIE CBOMCTBA TPUTOHOMETPUYECKNX
dyHKUNI (3HAKN TPUTOHOMETPUYECKNX PYHKLINN,
CBOWMCTBA YETHOCTU N HEYETHOCTUN, NEPUOANYHOCTD).
YMeTb NPUMEHATb 3TN CBOWCTBA NPU peLleHnm
ynpaxKHeHUN.

3HaTb CbOpMyJ'IbI CINOXeHUNA N ux crneacrtend, yMeTb
NMPUMEHATb UX K pELUEeHNIO YINPpa>XHEHNI.

——5




2.2. ['lnaH noarotoBKKU yvalLinxca

—_—
No= O

A S A U I

PagvnaHHoe namepeHune yrnoBbiX BENUYNH.

CUHYC 1 KOCMHYC YNCITOBOro aprymMeHTa.

TaHreHc 1 KoTaHreHc YNCIIoBOro aprymeHTa.

3HaKN 3HAaYEHNN TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLUN.
UeTHble U HeYeTHble PYHKL M.

[lepnoanyYHOCTb TPUFOHOMETPUYECKNX CPYHKLUIA.
KOCWHYC 1 CMHYC CyMMBbI U pa3HOCTM.

TaHreHc cyMmmbil.

TpuroHomeTpumyeckne yHKLUM BOUHOIo aprymeHTa.
TpuroHomeTpuyeckme PyHKLUN MOSIOBUHHOMO aprymMmeHTa.
dopMynbl CYMMbl M Pa3HOCTM KOCUHYCOB (CUHYCOB).
dopmynbl NpuBegeHUs

——5



o ® =N

11.

12.
13.

14.

15.
16.

2.3. Bonpocbl 1 3agayn ans
CaMOlnpPOBEPKU

CdopmynupyiiTe onpedeneHue yrna B oanH pagmaH. CKonbko rpagycoB COAEPXUT OAMH paanaH?

B paBHOOenpeHHOM TpeyronbHWKe BENMYMHa yrra npu ocHoBaHum pasHa 30°44'. Hangute Benu4ymHbl yrios
3TOro TpeyrosnbHUKa.

C nomolLubio Tabnuy, HanauTe 3Ha4eHUs BENMUYKUH YIIOB B rpagycax no AaHHbIM UX 3Ha4YeHUsIM B paguaHax:
0,3452; 1,4230.

BbiBeaute dpopmMynbl AyrvM B o paanaHoB 1 NnoLwaan cektopa, COOTBETCTBYIOLLErO 3TON ayre.

Hangute anvHy ayrm 1 nnowaab cekTopa, ecnv AnvHa paguyca okpyxHoctu pasHa 10 cm, a ayra
COOEPXKUT:

a)60°; 6)50°19'.
Cdopmynumpyiite onpegeneHnst TPUroHOMETPUYECKUX PYHKLUIN YACITOBOrO aprymeHTa. [JokaxuTte, 4To
tg a ctg a=1
CpaBHute vncna sin 418° n cos 211°. YctaHoBuTe 3HaK npomn3seaeHus sin 280° cos 390°.
Kakne cyHKLMM Ha3bIBaAOTCA YeTHbIMU? [MprBeauTe NnpuMmepbl YETHLIX OYHKLUNA.

Kakne cyHKLMM Ha3bIBaOTCA HeYeTHbIMU? [puBeanTe npumMepbl HeYeTHbIX PyHKLUMIA. [puBeguTe npumepsl
dyHKUMRN, He obnagatoLLmMx CBONCTBAMUN YETHOCTM N HEYETHOCTH.

MokaxuTe Ha egMHNYHOM Kpyre, 4To cos (- 120°) = cos 120°, sin(- 30°) = - sin30°.

Kakne cbyHKLMM Ha3bIBaAOTCA nepuogmnyeckumm? KakoB HanMeHbLLMI nepuog PyHKUMIA: y = Sinx; y = COS X;
y=tg x; y=ctgx?

3anuwmnte n3BecTHblE BaM TPUrOHOMETPUYECKME TOXAECTBA. YKaXUTE LONYCTUMbIE 3Ha4YEeHUst apryMeHTa B
KaXXOoOM M3 3TUX TOXAOECTB.

YT0 GonbLue: sin 3 nnu cos 37?

He nonb3ysicb Tabnuuen 3Ha4eHNn TPUrOHOMETPUYECKNX (PYHKLUA, BbIYUCTIUTE:

a) sin 75°%; 6) cos 15°; B) tg 75°;

r) sin 65° cos 5° - cos 65° sin 5°; A) cos 75° cos 15° - sin 75° sin 15°;

X) 1-2sin? 150°;  3) 2sin15°sin 75°




3. Tema «llokazatenbHas,
norapudmunyeckaqa n cteneHHaa yHKUUn n
NX MPOUN3BOAHLIEY

3.1. OcHOBHble TpebOBaAHUA K 3HAHUAM U
YMEHUAM y4yallmxcsa =)

3.2. [lnaH nogrotoBkn yvawmxca m
3.3. Bonpocbl 1 3agayn onst caMmonpoBEPKA m)
3.4. KapTo4ykn-3agaHua K 3a4eTy )




3.1. OcHOBHble TpeboBaHUSA K 3HAHUSIM W
YMEHUAM yYaLLMXCS

1. 3HaTb onpeaeneHus rnokasaTenbHoOW, norapudmmyeckon m
cTeneHHOU oYHKUWNIN, NX CBOUCTBA M rpadpumkun, npasuna
andppepeHunpoBaHnsa aTUX PYHKLNHN.

2. 3HaTb TEOpPEMBbI O norapndme rnPomn3BeaeHnd, YacTHOro,
cTeneHn n gopmyny nepexoga oT norapndmos Npu 0gHOM
OCHOBaHWUM K norapndomam npu Apyrom OCHOBaHUM.

3. YMETb pewlaTtb rnokasaTtenbHble U norapudomMmmnyeckmne
YpaBHEHUA, He TpebyoLme rpoMo3aknx npeobpasoBaHun,
HanpuMmep, NokasaTernbHble YypaBHEHUS, peLLaeMble
npuBegeHnemM obenx ero 4Yacten K odLeMY OCHOBAHMUIO,
norapndmMmyeckme ypaBHeHus1, pelaemMbie cnocodom
NOTEHLUNPOBAHUA.

4. YMEeTb BbINOMHATb NPOCTEULLNE BbIYUCIIEHNS C MOMOLLLIO
OECATUYHbIX Nnorapumos, pellaTtb npocTenime

nppaLmnoHanbHble YpaBHEHUS.




3.2. ['lnaH noarotoBKM y4allmxcs

1. [TokasaTenbHasa yHKuns. lNpumepsl pelueHud
NPOCTEULLNX NOKa3aTeSibHbIX YypaBHEHUN N HEPABEHCTB.
2. INNorapudpmmnyeckasa pyHKUns. Teopembl 0 norapndomax,

doopmyna nepexoga ot siorapndmoB NP O4HOM
OCHOBaHWUM K

norapugmam npu gpyrom ocHoBaHmn. CBoncTBa
norapungmmnyeckon pyHkumn. Npmumepsl peLlleHns
NPOCTENLLNX NOrapndPMNUYECKNX YpaBHEHUN U
HepaBEHCTB.

3, [TpMepbl BbIMUCIIEHUN C 4ECATUYHBIMU Norapndmami.

[lpon3BogHas nokasaTtenbHon yHKUMKN. Hncno e.
HaTyparnbHbIn norapugm.

5. [TponsBoagHasa obpatHom oyHKUuK. [Tpon3BoaHas
norapngomMmyeckon pyHKUnN.

CteneHHas dyHKUNSA U ee NPOon3BOaHas.

NppaunoHanbHble ypaBHEHUS.




3.3. Bornipochbl 1 3aga4yn ans
CaMOMnpPOBEPKMU

1. CdopmynupynTte onpeneneHne nokasarenbHoM QyHKLMN,
[MpuBeanTe npumMepsbl NokasartenbHbIX PyHKUMKA. N3o0pasuTte
c1;xe|v|aTML|eCK|/| rpacpuk pyHkuMn y = a* npu a > 1, npn0<a<

2. Haueptute rpacpuku dpyHkummn y = 2*un y = 0,5 1 onuimte mx
CBOWCTBA.

3.  Pewwnte ypaBHeHuME:
a)4*=1/8 6) 10 X =0,1-10%°; B) 2+ 2X2 =18.

4. l/I3o6pa3V|Te CXeMaTH4ecky rpapukm PYHKLNK:
a)y=e5 6)y=eX B)y=e-1; rny=e*

5. Bbchnme npomsso,u,Hyro dyHKUMN: _

g)y e¥*2: B6)y=2eX B)y=3". r)y=25™: g)y=ex-cos
X,

HaHo: f(x) = xe*. Bolumncnute: f'(- 1), £'(0), f'(1)

HaHo: f(x) = e*sin 2x. Beluncnute: f'(0), f'(11).

HaiiavTe nponssoaHyo PyHKLMK U Yron Mexay KacaTenbHOWM,
I'IpOBe,EI,eHHOI/I K ee rpagpuky B TouKe ¢ abcumccoit x, = 0, u ocbto Ox:

a) f(x) = € 6) f(x) = e>*";" B) f(x) = &* + ex.




B kakon To4ke KpBOM y = X KacaTernbHas K Heu:
a) HakrnoHeHa K ocu abcuucc nog yrnom 45°;  ©) napannensHa npsmon y = x - 27

Hannwwure ypaBsHeHue rop|/|30HTaan0|/| KacaTenbHOW K rpadouky OyHKUUK:
a)y=e*+e* 6) y=e*?+eX
chopmynmpyVlTe onpeaernexne norapwchquCKon dyHKumn. [Npuseante npumepsbl
norapucmMundeckmx yHkUnn. N3obpasnTe cxemartuyecku rpadpuk yHkummn y = log,
xnpua>1,npnl<ac<1.
Haueptute rpadpmkm cyHkumui y = log, x 1 y = log, , X n onuwnTe ux ceonctea. C
NOMOLLbIO 3TUX rpadonKoB onpep,enme 3Haku yucen: log, 0,75; log, 1,5; log, . 0,8;
log, 5 9,3.
BblumcnuTe:
3log, log, 16 + Iog05 2.
Hangute obnactb onpegeneHus beHKLI,l/II/I

a)y =log, (2x-1); 0) y =log, (x? - 9); B)y= Iog0 5 (X2 - 2x).
[okaxuTte TeopemMbl 0 fiorapudme NPon3BeaeHUs, YaCTHOroO, CTENMEHN U KOPHA.
Beuucnute: log, 5 +log, 1,6;

Hangute x:, ecnu:
a)log, x = Iog 18 —1/3log, 8; ) log
B) log, x = 2log, 7 + 1/5 log, 32 — 1/2 |og31©

22. Havm,vlTe obnacTb onpegeneHns u NPon3BOAHYH OYHKLNN:
a)y=In(2x + 3); 6)y = In x%;
B)y=In(x?+ x + 2); r)y =log, (- X* + 3x - 2)

x=2log, 3 +1/2log, 9;



e Pewwute ypaBHeHue:

a)Ig5x+Ig(x 1)—1

6) \og +1(2x +1)-

B)Ig? x + Ig x? = - 1;

r) 2log, (2x - 1)—Iog (Bx +1);
u,)lg(2x 1)-2 IgOB

e) log, x - log, ,- X = 4;

)In(x - OX - 9) In (2x - 1) = 0;
3) 4Ig4_10

e PewunTe HepaBeHCTBO:

)O 53x 25 O 5x

6) log, (3x - 2) > 0;

8) log3 (3x - 2) > 0;
r) log®°(2x-4) > -.



3.4. [lpumepbl KapToYek-3aaaHumn K
3aJvety

KAPTOYKA 1

—_—

. Chopmynupymnte onpegeneHme nokasarternbHoM pyHKUnK. N3o06pasnte cxematndecku rpadumk
yHKkuMM y =axnpua>1u 0<a<1 unpacckaxute o ee CBONCTBAX.

2. Hangute npoussoaHyo yHKuumM y = 5e2% + sin (3x - 1).
3. Pewte ypaBHeHue:
a) 2¥+ 5¢=0,0001; 6) 2 - 23 =7,

KAPTOYKA 2
1. B 4yem coctouT npasuno gnddepeHunpoBaHna nokasaternbHblX QYHKUUN y = a* n y = e*?
2. WN30bpa3ute cxemaTuyecku rpacouku oyHKUMA y =log, | X [ n y = log, (X + 1).
3. Pewte ypaBHeHue: *=1/16;

KAPTOYKA 3
1. B 4yem coctouT npasuno gucdpdepeHUnpoBaHns CTeNEeHHON PYyHKLUMN?
2. Haigute obnactb onpeaeneHnst u nponssoaHyo dyHKUmuM y = In (- x2 + 3x).
3. PewnTte ypaBHeHue:
a) log (x** x-3)=3;
6) Ig (10x?+ 20) - 2 = Ig 0,3x.

—D



